
 

 

Ecole Primaire du Pouligou 
 
 
Absences excusées : Mr Clément, Mme Audurier, Mme Bodet, Mme Viaud, Mme Hamonic, Mr Onno, Mme 
Juguet Blanchard 

 

 

COMPTE-RENDU – CONSEIL D’ECOLE DU MARDI 6 NOVEMBRE 2023 

 

1.Adoption du compte-rendu du conseil d’école du 27 juin 2023 
 

Pour Contre Abstention 

25 0 0 

 
2. Vote du règlement intérieur de l’école 
 

Pour Contre Abstention 

25 0 0 

 
et du Règlement intérieur du Conseil d’école 
 

Pour Contre Abstention 

25 0 0 

 
  

• Précision sur la charte du numérique à l’école adossée à ce règlement intérieur (présentation) 

• Précision sur la charte de la laïcité à l’école (présentation) 

• Précision sur le protocole de traitement des situations de harcèlement (présentation) 

• Précision sur le dispositif Phare et sur la consultation qui sera proposée aux élèves du CE2 au 
CM2 le 9 novembre (journée de lutte contre le harcèlement). À l'école élémentaire, on préfère 
utiliser le terme d'intimidation. Il existe une équipe de 5 personnes ressources sur la 
circonscription. Présentation de la méthode en vidéo. Partir des émotions et des besoins des 
intimidateurs présumés et des cibles pour résoudre une situation.  

 

 

3.Sécurité, PPMS attentat intrusion / PPMS Risques majeurs :  
 

• Exercice évacuation du 22-09-2023 : pas de stress, ce type d'exercice est bien entré dans les habi-
tudes, évacuation très rapide. 

• PPMS Attentat Intrusion du 05-10-2023 : présence des policiers municipaux qui donnent des con-
seils. Silence remarquable des élèves. 

• PPMS Risques majeurs du 12-10-2023 : exercice départemental. Questionnement sur l'équipement 
du personnel d'une balise « My kipper ». Les écoles de St Nazaire sont équipées.  



 

 

 

4.Bilan d’étape du projet d’école 

Les projets d'école tels qu’ils existent vont peu à peu disparaître au profit des évaluations d'école. 
L’école du Pouligou n’est pas concernée cette année scolaire. Nous serons donc amenés à rédiger le projet 
d’école 2024-2027 à partir de janvier prochain.  
Avenant au projet d’école : 
Ambition réussite : actions qui renforcent la continuité pédagogique inter-cycles et inter-niveaux, du lire, 
écrire, compter 
Nouvelles actions mises en place : 
Aide aux leçons : Des élèves de » CM2 viennent aider les élèves de CP et de CE2 à faire leurs leçons, une fois 
par semaine, en fin de journée (toute l’année scolaire en périodes 2 à 5) 
Lectures des grands aux petits : Les élèves de fin de cycle 2 viennent lire des histoires aux GS en binômes. 
Liaison Grande Section / CP : Lecture d’album par les CP aux GS en fin d’année scolaire (transition – donner 
envie de lecture). 
Liaison CM / 6ème : Activités dans le cadre des conseils de cycle 3 sur le thème de Noël / travail sur le 
vocabulaire, Construction collaborative de crackers. 
L’école du Pouligou projette de reconduire des débats philosophiques. 
Productions d’écrits communes aux classes de CM dans le cadre d’une programmation de cycle : projets 
d’écritures et rencontres entre les classes. 
 
 

5. Rentrée scolaire 2023 et organisation de l’école 
Répartition par classe : 

 

Effectifs confortables suite à l'ouverture de classe en maternelle. 

Précision : Il ne peut pas y avoir d’inscription en TPS après janvier.  



 

 

Projection 2024-2025 : 

 

L'arrivée de 5 TPS est théorique (14% de l’effectif PS de l’année précédente pour le calcul de la carte sco-
laire) ; ce sera à ajuster en fonction des effectifs dans les classes. L’accueil de TPS ne peut se faire que si les 
conditions le permettent. Peut-être un risque de fermeture en maternelle même si cela reste théorique 
pour le moment. Tout dépendra des inscriptions en PS et des arrivées sur les autres niveaux du cycle 1.  
 
 

6.Travaux et Equipement de l’école, relations avec la municipalité  

- Remerciements à la municipalité pour tous les travaux faits cet été : compartimentage des toilettes, ma-
tériaux installés dans les toilettes, fenêtre réparée dans la classe de Mme Gadowski mais problème d’ou-
verture à régler, local de sport aménagé, peinture refaite dans les couloirs, tour des arbres faits en mater-
nelle, … 

- Appréciation de l’équipe pédagogique de maternelle au sujet du remplacement systématique des ATSEM 

 

7.Vie de l’école 

Explication des parcours (parcours éducatif de santé, parcours citoyen de l’élève, parcours artistique et cul-

turel) dans lesquels ces actions s’inscrivent) : 

- Projets avec intervenants (gymnase/jardin /BCD/ludothèque /voile /natation / prévention routière) 
- Spectacles Quai des Arts et Projet Rencontres chorales Quai des Arts (thème retenu sur l'olympisme) 
- Ateliers théâtre avec une comédienne (cycles 1 et 2) 
- Prix littéraire des Incorruptibles 

- Ecole et cinéma (classes de PS et MS cette année) : parcours éducatif pour que chaque enfant de l'école 
puisse participer à cette action 3 fois dans sa scolarité. 
- USEP (cycles 1 et 2) 
- Classes de découverte CP et CP/CE1 (Nantes 11/12 avril) / CM2 (classe de neige) 
- Journée d’intégration du 13 octobre (ateliers sportifs, créatifs, littérature, chorale, danse) 



 

 

8. Questions diverses des représentants de parents d’élèves :  
 
 
- concernant la température dans les classes de maternelle : un parent s'interroge que la façon dont la mai-

rie se prépare à la montée des températures. Les dortoirs ne pouvant être aérés montent à 28° et il peut 

faire 33° dans les classes. La réparation des fenêtres cassées met du temps et cela provoque un manque 

d'aération dans l'attente. Ce parent demande si une climatisation pourrait être installée (une petite clim 

portable), ou est-ce possible que la mairie soit plus réactive dans les réparations ? 

- Réponse de l’élue : « La mairie est active dans les réparations. La fenêtre cassée a mis du temps à être 
réparée (concours de circonstance car la réparation a été déléguée à une entreprise extérieure qui a mis 
du temps à intervenir). Mais lorsqu'il s'agit des services techniques de la ville, ils interviennent rapidement. 
Il y a eu un essai non concluant avec des rafraichisseurs. Il va y avoir d'autres essais avec d'autres achats. 
Des climatiseurs ne peuvent pas être installés car comme il n'y a pas d'aération, on ne peut pas évacuer 
l'air de la climatisation. » L'équipe enseignante souligne que les services techniques interviennent toujours 
rapidement. 
 

- concernant la nouvelle organisation des inscriptions cantine et surcoût : Un parent trouve le surcoût du 

repas non consommé conséquent, sachant que le délai d'annulation est important (il faut annuler 10 jours 

avant) La sanction est nommée trop lourde. Il propose de raccourcir le délai d'annulation à 7 jours ? souli-

gnant aussi qu'en cas de fatigue d'un enfant, un parent peut décider de reprendre son enfant le midi sans 

pouvoir anticiper l'annulation. Ce même parent indique également que certains attendent le menu avant 

d'inscrire (repas végétarien, sans porc...) et les menus ne sont pas toujours en ligne de manière anticipée 

(visiblement celui du mois de novembre n'est pas encore sorti). 

 

- Réponse de l’élue : « Les menus sont normalement mis en ligne de manière anticipée (bug informatique 
pour novembre). La mairie a eu peu de retours de parents mécontents. Cette nouvelle organisation est un 
choix pour lutter contre le gaspillage et la municipalité n'a pas augmenté le coût du repas malgré l'infla-
tion. Jusqu'à présent, il y avait pour 8000 euros de nourriture jetée à l'année » Les parents souhaiteraient 
avoir en fin d'année une évaluation du taux de gaspillage pour savoir si cette nouvelle organisation a un 
impact positif. Le délai de 10 jours correspond au délai de commande des denrées alimentaires. 
 

L’ordre du jour étant épuisé, le conseil d’école se termine par le verre de l’amitié proposé par l’équipe 

pédagogique. 

 

 
Présidence Secrétariat 
Thierry Montfort 

 

Maryse Bretonnel 

 
 


